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Побудова в Україні сучасного інформаційного суспі-

льства базується на засадах постійного удосконаленням 

інформаційних технологій, запровадження інновації та за-

доволення потреб користувачів у достовірній та релевант-

ній інформації. На розвиток ринку інформаційних техно-

логій впливають детермінанти розвитку цифрової економі-

ки в Україні, загалом, а також готовність та можливість 

імплементації в Україні новітніх цифрових технологій. До-

слідження питань інституційного забезпечення ринку ін-

формаційних продуктів, у тому числі у сфері бухгалтерсь-

кого обліку, потенційних ризиків і загроз цифровізації в 

Україні є актуальними питаннями, що і зумовило вибір теми 

дослідження. 

Інформація та операції щодо її накопичення, розпо-

всюдження та використання є основою сучасного розвитку 

вітчизняної економіки. Вона є самостійним об’єктом – ре-

сурсом, що чинить суттєвий вплив на господарську діяль-

ність і, відповідно, відносини щодо неї набувають ознак 

товарних операцій і є базою для обліку бізнес-процесів пі-
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дприємства. Сучасний стан ринкових відносин в Україні 

вимагає не лише зміни в діяльності господарюючих 

суб’єктів, але і потребує оновлення людських відносин з 

огляду на формування нової інформаційної культури на 

світових стандартах в умовах глобалізації та розвитку ін-

формаційних технологій. Окрім суб’єктів підприємництва 

існує потреба в загальній цифровізація суспільства [1]. 

В Україні спостерігається певна незрілість ринкових 

структур в контексті надання інформаційних послуг та 

розповсюдження інформаційних продуктів через відсут-

ність знань, навиків та певної інформаційної культури що-

до адаптації до інформаційних технологій та супутніх 

складових частин інформатизації. З іншої сторони, спосте-

рігається стійка тенденція в зростанні потреби населення 

та суб’єктів господарювання в залученні в їх життя потоків 

інформації, адже їх опрацювання та оцінка отриманих ре-

зультатів дозволяє успішно працювати та навчатися гро-

мадянам, здійснювати господарську діяльність на підпри-

ємстві, надавати адміністративні послуги на різних рівнях 

державного управління [2]. Отже, через залучення в систе-

му обігу інформації все більше нових користувачів та по-

середників, виникає необхідність в розробці інформацій-

них стандартів, які будуть основою надання, реалізації та 

купівлі інформаційних продуктів. Будь який вид діяльнос-

ті, в тому числі і надання бухгалтерських послуг, потребує 

накопичення знань, набуття досвіду, що полягає в система-

тизації інформаційних і документальних потоків, активний 

розвиток в цій сфері шляхом використання новітніх інфо-

рмаційних технологій, основними ознаками яких є створен-

ня нових видів високоякісної інформаційної продукції; оп-

тимальне поєднання різних технологічних процесів; мінімі-

зація вкладених у їх виробництво та впровадження коштів. 
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У контексті інформатизація бізнесу відбувається про-

цес постійного вдосконалення в напрямку автоматизації 

процесів отримання, обробки інформації з метою прийнят-

тя обґрунтованих та ефективних управлінських рішень. 

До значних негативних наслідків, в умовах відсутно-

сті належних економічних, правових та соціальних регуля-

тивних механізмів може призвести саме розвиток інфор-

маційної нерівності. Уразливість суб’єктів інформаційних 

відносин, обмежених в доступі до сучасних технологій, 

ринку інформаційних послуг, нових знань, дають змогу 

обмежувати доступ до достовірної інформації та посилю-

вати її асиметричність. Таким чином, технічно краще 

оснащені суб’єкти господарювання мають змогу маніпу-

лювати, в потрібному їм руслі, думками, поведінкою ін-

ших суб’єктів інформаційних ресурсів. 

Тож, інформаційна нерівність має негативний вплив 

на економічне зростання, а нерівномірний доступ до інфо-

рмації знижує ефективність бізнесу та рівень добробуту 

суспільства в цілому.  

До недоліків також включаємо: необґрунтовано ви-

сокі ціни на бази даних та їх наступне опрацювання; відсу-

тність знань та навиків у працівників, що забезпечували б 

ефективність вкладень в інформаційні технології і бізнес в 

цілому; відсутність бажання до впровадження інновацій, 

що обмежує зростання продуктивності праці, не створює 

підґрунтя для оновлення економіки та модернізації її про-

цесів, збільшення загроз шахрайства з персональними да-

ними; потреба у підвищенні кваліфікації працівників у 

сфері ІТ-технологій та автоматизованого бухгалтерського 

обліку, зокрема: 1) потреба у якісному технічному забез-

печенні та своєчасному оновленні баз даних, 2) потреба в 

постійній технічній підтримці, 3) потреба постійного та 

стабільного зв’язку з працівниками, 4) потреба постійної 

уваги до нововведень галузі, скорочення персоналу [3]. 
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Але слід акцентувати увагу на те що переваги є біль-

шими: швидкий доступ до будь-яких даних підприємства; 

підвищення ефективності роботи працівників; зростання 

продуктивності та зменшення витрат; якісна, швидка об-

робка та формування звітів; наявність чат-ботів для диста-

нційної комунікації працівників; покращення обслугову-

вання клієнтів; менша кількість помилок в розрахунках, 

аналітиці та плануванні; підвищення конкурентоспромож-

ності підприємства. 

На нашу думку, цифровізація повинна принципово 

торкнутися всіх сфер життя України, тобто не лише 

суб’єктів господарювання, адже серед недоліків ми бачили 

в основному потребу у кваліфікованих кадрах, які б могли 

підтримувати використання новітніх інформаційних про-

дуктів не лише у сфері обліку, але й в управлінні підпри-

ємством загалом. Тобто на сьогоднішній день спостеріга-

ється необхідність у підвищенні якості підготовки фахових 

та компетентних працівників для пришвидшення модерні-

зації економіки країни відповідно до сучасних реалій. Для 

інноваційної діяльності необхідні фахівці відповідного рі-

вня професіоналізму, як нові випускники, так і діючі прак-

тики, що володіють унікально новими знаннями цифрові-

зації. 
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